

明年我国公派出国留学1.2万人

重点选派装备制造等18大领域,明年2月起可报名

“我国留学生多前往经济发达的国家留学,前往美国、澳大利亚、英国、韩国、日本、加拿大、新加坡、新西兰、法国、俄罗斯这十个国家留学的人数占出国留学总人数的86.3%。”昨天上午,在合肥召开的国家公派出国留学选派工作会议上,2011年国家留学基金资助出国留学选派计划新鲜“出炉”。 杨保国 记者 李皖婷

美国仍为留学第一“抢手国”

据教育部国际司副司长于继海介绍,我国留学生中自费留学的比例高达91.6%,并且留学生多前往经济发达的国家留学,美国、澳大利亚、英国、韩国、日本、加拿大、新加坡、新西兰、法国、俄罗斯分别是排名

前十的国家,前往这十个国家留学的人数占出国留学总人数的86.3%。“同时中国也于去年首次超过印度,成为美国国际留学生第一大成员国。”

“商业和管理专业、工程专业、数学和

计算机专业成为三大热门专业。”据于继海介绍,1996年至2009年我国共选派出国留学人员78524人,2010年截至11月底共录取12960人,其中攻读博士学位研究生和联合培养博士生5954人。

2011年将公派留学12000人

根据选派计划,2011年国家留学基金管理委员会将以国家留学基金资助方式在全国选录各类留学人员12000人,其中国家公派研究生项目计划选派6000人,国家公派高级研究学者项目、访问学者项目、国家公派专项出国留学项目以及与有关国家互换奖学金项目计划选派6000人。国家公派专项研究生奖学金项目主要面向未签约“211”工程院校申请博士联合培养人员

及其他国家建设高水平大学公派研究生项目60所签约高校以外的单位进行选拔。

据了解,此次重点选派领域为装备制造、信息、生物技术、新材料、航空航天、海洋、金融财会、国际商务、生态环境保护、能源资源、现代交通运输、农业科技、教育、政法、宣传思想文化、医药卫生、防灾减灾等经济社会发展重点领域和人文及应用社会科学。据悉,资助内容一般为往返国际旅

费和规定留学期间的奖学金生活费。具体资助项目、标准等在录取时再行确定。

据悉,《2011年国家留学基金资助出国留学人员选拔简章》及有关出国留学项目的详细情况将于2011年1月5日在国家留学网http://www.csc.edu.cn上公布。凡符合要求的中国大陆公民,均可申请国家留学基金资助出国留学,申请受理时间为2011年2月20日至3月20日。

下周寒潮来袭,我省气温降至零下

省气象部门:届时将带来7级大风和至少10℃的降温

星报讯(记者 王玉) 来势汹汹的寒潮就快到了,寒潮到来时将给我省带来7级大风和至少10℃的降温。气象部门昨日表示,我省即将迎来今年入秋后第一波寒潮。

11月中下旬以来,我省大部分地区维持晴好天气,全省平均气温较常年偏高1~3℃。12月3日记者从省气象台了解到,未来一周湖北以晴到多云天气为主,仍无明显降水,我省北部旱情将持续;5~6日沿江江南有弱降水过程。6~7日受北方强冷空气南下影响,我省有一次寒潮天气过程。全省偏北风风力将增大至5级左右,阵风7级;冷空气过后平均气温将下降10℃左右,7~8日最低气温沿淮淮北可达-3~-5℃,本省山区-2~-4℃,其他地区0℃左右。

省气象台专家提醒,由于气温起伏较大,要注意添衣保暖;对易被大风吹动的搭建物固紧,妥善安置易受大风影响的室外物品,户外作业人员注意安全。



针对12月上旬我省天气过程,省农业气象科学研究所专家建议做好在地作物对寒潮的防御准备。各地应密切关注土壤墒情变化情况,对已经出现旱情的田块要及时采取灌溉措施,保证越冬作物的正常生长;12月上旬冷空气活动比较频繁,各地应加强麦菜苗期管理以及蔬菜的田间管理力

度,采取有效措施防止低温危害;加强对果园的管理,做好冬前清园工作,加强整枝修剪,剪除病虫枝、衰弱枝,根茎培土,提高树体抗寒性和病虫害防御能力;由于12月上旬降水量全省偏少,容易引发林火,各地林区和广大农村要严格控制火种,防止森林火灾和各种火险。

今日下午两点半 “星报社区行”与您相约橘郡·万绿园



星报讯(张翠 记者 刘欢) 精彩的文艺演出、优惠的图书读物,还有备受老百姓青睐的10多项民生“大餐”——“星报文化服务社区行”第五站今日将走进橘郡·万绿园。

届时,省中医院和合肥市第二人民医院的热门科室的医生们,将为您现场诊断。他们是:任克军,省中医院肾脏内科医

师,医学硕士,擅长于中西医结合治疗急慢性肾炎、尿路感染、高血压肾病、糖尿病肾病等各种原发及继发性肾脏疾病。

胡善萌,省中医院眼科医师,硕士,从事眼科临床、教学工作八年,擅长中西医结合治疗糖尿病视网膜病变、视网膜静脉周围炎、视网膜静脉阻塞、老年性黄斑变性等等眼底疾病。

徐文安,合肥市第二人民医院神经内科主任医师,科主任,从事临床工作20多年,对神经内科常见病、多发病的诊断治疗有丰富的临床经验。

胡开兵,合肥市第二人民医院急救医

学中心外科副主任,擅长腹部外科、血管外科、创伤外科的诊治。

我们还邀请了一线教师亲临现场,坐镇“名师辅导”。他们是:闻超,合肥市第三十八中英语老师,在该校从事英语教学十几年,是教研组骨干成员;王开琴,合肥市蚌埠路第二小学语文老师,任班主任,教学、管理经验丰富。活动现场,上百种图书,您可以任意挑选!精彩的文艺演出等着您喝彩!另外,现场还有报纸订阅、图书推介、装修导购、法律援助、心理咨询等多项活动。服务贴心,实惠到家,下午两点半,我们不见不散!

“集中区”如何发展? 我省“智库”专家把脉“江南集中区”

星报讯(记者 任金如) 是建成产业集中区,还是建成一座城市?很显然,江南、江北两个200多平方公里集中区,不可能完全是产业集中区。昨日,省社科联和省江南产业集中区管委会举办“集中区建设与智库先行”高层论坛,邀请了华中科技大学等高校和省发展战略研究会的专家学者为江南集中区发展“把脉”。

现状: 设施空白,德国客商出考题

省江南产业区集中区纪工委书记、管委会副主任汪春生说,集中区是个新生事物,江南集中区规划范围内基本上是一张“白纸”,要在相对较短的时间完成“建区、造城、立市”目标,任务艰巨。

江南集中区规划面积216平方公里,目前,集中区范围内公共服务设施基本上是一片空白,离池州、铜陵两个城区毕竟也有二十多公里。配套服务功能直接影响产业承接,曾经就有德国客商来集中区考察时一口气出了八十道考题,就是为了了解集中区能否生活便利。

汪春生建议,是否可借力池、铜,或者由省里直接“空降”某些基础配套设施,如学校、医院。

把脉: 集中区,要同时建城、选业

中国科技大学管理学院院长助理、教授、博士生导师刘志迎认为,从现行体制来看,集中区承接产业不是难点,难就难在如何给这两个区域进行准确定位。他建议,集中区功能首先是城市,要按照城市来规划发展,其次要打破行政规划,赋予集中区一级政府行政立法和执法权力,最后是由专门的协调机构来协调两大产业区的产业定位。承接转移,既要讲究承接速度,也要讲究选择的产业质量。

“创业、建区、造城、选业”——省政协常委、省发展战略研究会会长、研究员程必定用四个关键词概括了他眼中的集中区发展路径。

呼吁: 皖江城市带事关中国崛起大局

安徽大学经济学院教授、博士生导师荣兆梓说,到2030年,长三角城市群将是世界级的大都市圈,届时,它很可能有20万平方公里的面积,2亿多人口,除中心城市上海人口超过1500万,成为世界第一大都市之外,城市建成区人口在500万左右的大城市将达到8到10座,其中包括安徽的合肥与芜湖等城市。

今后的二三十年时间里,长三角城市群发展最大的可能是以西向延伸为主、南北为辅。因此,皖江城市带“十二五”期间的加速发展,不仅仅是安徽的事情,也不仅仅是“泛长三角”区域的事,而是关系中国崛起大局,关系中国区域经济发展的关键环节之一,安徽应当向国家决策层面大声呼吁。